
Jméno:_________________________________ SČM, 9. dubna 2009, Lucie Medová

Současná česká mluvnice -- Test 1

Jméno:__________________________________________________________________

Seminář: ________________________________________________________________

Vypracujte samostatně. NEPOUŽÍVEJTE příklady z Příruční mluvnice češtiny, z Češtiny - řeč a jazyk, z Hrbáčka: 
Mluvnické rozbory a cvičení v češtině, ani z rukovětí distribuovaných v seminářích. Najděte příklady vlastní, originalita 
je vítána. Budou-li se některé dvě (až n) práce nápadně shodovat, neuznám ani jednu. Není-li vám jasné zadání, zeptejte 
se (lmedova@ff.jcu.cz). PIŠTE ČITELNĚ! Podepište se na všechny tři strany testu, ideálně test spojte dohromady 
kancelářskou sponkou.

Test odevzdejte do 15:00 hodin 16. dubna 2009 do Ústavu bohemistiky, č. dveří 311, Na Mlýnské stoce 35, 370 
01 České Budějovice.

1. Vytvořte 3 věty tak, že: 1(a) obsahuje jednoduchý slovesný přísudek vyjádřený tranzitivním 
slovesem, 1(b) obsahuje složený slovesný přísudek a 1(c)obsahuje přísudek slovesně-jmenný, 
jmenná část přísudku je vyjádřena adjektivem.

1(a)_____________________________________________________________________________

1(b)____________________________________________________________________________

1(c)_____________________________________________________________________________

2. Jednu z vět z cvičení (1) převeďte na výpověď -- 2(a). (Nápověda: kontext). Tuto výpověď pak 
převeďte na explicitní performativní formuli (EPF) v 2(b).

2(a)_____________________________________________________________________________ 

2(b)____________________________________________________________________________

3. Vytvořte syntagma (skladební dvojici), které bude vyjádřovat následující formálněsyntaktické 
a/nebo sémantické vztahy:

3(a) predikace, shoda_______________________________________________________________

3(b) koordinace parataktická_________________________________________________________

3(c) determinace, rekce (silná závislost)________________________________________________

3(d) apozice (přístavek)____________________________________________________________ 
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4. Uveďte větu, v níž bude doplněk vyjádřen přechodníkem přítomným.

4_______________________________________________________________________________

5.  Zkonstruujte příklad v minulém čase, kdy shoda přísudku s podmětem bude stanovena na 
základě pravidla o mluvnické přednosti rodů.  

5_______________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

6. Najděte konkrétní vyjádření těchto funkčně morfologických formulí. Podtrhněte relevantní část a 
určete její větněčlenskou platnost.

6(a) Ss __________________________________________________________________________

6(b) Vs __________________________________________________________________________

6(c) Av __________________________________________________________________________

6(d) Cc __________________________________________________________________________

7.  Použijte zájmeno svůj: v 7(a) správně, v 7(b) špatně. 

7(a)_____________________________________________________________________________

7(b)____________________________________________________________________________

8.  Vypište všechny možnosti spisovných tvarů daných pádů pro tato jména:

DATpl. LOCpl. INSpl.

8(a) lest_________________________________________________________________________

8(b) ves _________________________________________________________________________

NOMpl. LOCpl. DATsg.

8(c) filolog_______________________________________________________________________

8(d) bandita______________________________________________________________________

NOMpl. DATpl. INSpl.

8(e) idea_________________________________________________________________________

GENsg. NOMpl. DATsg.

8(f) Mathesius ____________________________________________________________________
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9.  Uveďte příklad 2 různých příklonek v jedné větě. Příklonky podtrhněte a určete jejich mluvnické 
kategorie.

9______________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

10.  Použijte číslovku druhovou tak, aby vyjadřovala pouze počet, ne druh, tj. použijte ji jako 
číslovku základní. 

10 _____________________________________________________________________________
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